

致辭

財經事務及庫務局局長立法會財務委員會特別會議 (公共財政部分) 致辭全文 (只有中文)

2009年3月23日(星期一)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(三月二十三日)在立法會財務委員會特別會議(公共財政部分)的致辭全文：

主席：

這個環節主要是關於庫務科管理的公共財政事宜。庫務科負責兩大政策範疇，分別為政府收入及財政管理和為政府內部提供一些公用服務。我想在議員開始提問前，簡單介紹幾點。

在2009–10年度，我把我的經營開支封套內約105·65億元的款額，撥給庫務科及有關部門。撥款額較去年的56·82億元增加48·83億元(85·9%) (見圖一)。

撥款增加主要為實施2008–09年度預算案所建議，協助紓解民困的「電費補貼計劃」。該計劃在2009–10年度的預計開支為47億元。其他輕微增幅是因2008年公務員薪酬調整，及一些於2008–09年期間填補的職位，導致2009–10年度全年薪酬開支有所增加。

至於開支分布，庫務科佔大比數是因為「電費補貼計劃」的預算撥款歸庫務科總目之下。

圖二把有關總目在2008–09及2009–10年度的原來預算作比較，除了總目147財經事務及庫務局(庫務科)的撥款，因電費補貼計劃大幅增加外，其餘只有些微轉變，幅度由–0·5%至6·3%不等。至於各總目撥款增加的原因，如有需要，有關管制人員可於稍後解答委員的疑問。

工作重點方面，庫務科在2009–10年度的工作將充滿挑戰，一方面我們要持守一些公共財政政策的基本原則，包括審慎理財、量入為出、簡單而低稅率的稅制，以及「市場主導、政府促進」的方針，另一方面要善用財政資源應付當前的經濟環境及照顧社會所需。我們亦需繼續向其他政府部門提供有效率的內部服務。

主席，我和我的同事非常樂意解答各位議員的提問。

完